

CLARIDAD

Año III - Núm. 661 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 23 de abril de 1938

RASGOS DE LA MANIOBRA

Alemania se impacienta un poco

Siguen produciéndose, a diario, hechos en que se acusa el plan occidental contra el eje Roma-Berlín, y se acentúan las reacciones consiguientes. Por más que tengamos ya bien definida nuestra opinión, observaremos que señalar la intensificación de maniobra y la manifestación de reacciones no supone cuestiones por nuestra parte. Todo plan extenso produce resultados iniciales; el caso es que no abren las finalidades.

A los rasgos de desenvolvimiento del plan y a los resultados iniciales tocados en notas anteriores se añaden éstos:

Checoslovaquia no pierde ocasión de recalcar la colaboración al plan occidental iniciado con el teatral reconocimiento de la conquista abisinia. Tiene significación que el Presidente Benes, en el manifiesto dado ayer para conmemorar el nacimiento del Ejército checoslovaco, se detenga en recordar que ese Ejército tiene su origen en el protocolo de Roma de 1918.

Al dar la noticia de la escisión en la Unión Nacional de Polonia ya manifestamos que no debía de ser ajena a este vasto plan. Francamente, el general Sikorski ataca el "Anschluss" y celebra como un triunfo de Europa la articulación de un plan militar común entre Inglaterra y Francia. La llamada tiene gran interés para Hitler.

Oficialmente, por boca del ministro de Negocios Extranjeros yugoslavo, se da a conocer el propósito francés de cuidar el comercio con los países danubianos. Esto es una clara amenaza para el predominio comercial fascista que, por lo que hace a Yugoslavia especialmente, tiene a la República adriática en la constelación germanoitaliana y fué causa principal en el desastre del viaje de Delbos. La principal importadora de productos agrícolas yugoslavos es Alemania; en el comercio marítimo yugoslavo figuran los buques italianos con una cifra superior al 50 por 100. Es de suponer que los tratos italofranceses tiendan a eliminar la zona de fricción entre estos dos países; de modo que la amenaza tendería a gravitar principalmente sobre Alemania.

Todos estos hechos son propios para tranquilizar a Hitler en su política. Y, en efecto, Alemania se impacienta públicamente un poco; lo que permite sospechar que en privado esté algo más impaciente todavía. Recurre para mostrar conformidad a una artificiosa teoría de "los dos imperios": Francia e Inglaterra por un lado y Alemania e Italia por otro. La falsedad es notoria, porque jamás un imperio germanoitaliano llegó desde el Báltico al Mediterráneo. Toda la historia prusiana desde el Gran Elector ilustra la imposibilidad de semejante concierto. El fracaso de la Triple constituye su más explosiva confirmación.

Eso es, pues, el artificio. La reacción verdadera de Alemania ante el pacto angloitaliano y los tratos italofranceses es la que apunta en dos insinuaciones que ruedan ya por Berlín: ¿Qué ventaja colonial trae para Alemania el eje Berlin-Roma como compensación por el imperio italiano en Etiopía? ¿Qué se resuelve en Trieste, llaga en la confluencia Italo-germana? Y en una aspiración que desliza, confesando implícitamente el temor a encontrarse demasiado aislada: negociaciones con Francia e Inglaterra, como consecuencia de las celebradas con Italia. Miras hacia ese nuevo pacto de los cuatro, tan sospechoso para la U. R. S. S., y para Polonia también. Y que parece difícilmente conciliable con el "Anschluss" en

La quinta expedición de voluntarios de la U. G. T. de Cataluña

Barcelona, 23.—Han marchado a incorporarse al frente los voluntarios que formaban la quinta expedición organizada por la U. G. T. de Cataluña. También la C. N. T. ha enviado ya una expedición análoga de reclutas. (Febus.)

Cómo se coordinarán los mandos militares entre Inglaterra y Francia

París, 22.—Daladier y Bonnet saldrán el miércoles, en avión, para Londres y regresarán a París, probablemente, el viernes. (Fabra.)

Ejército de tierra, Francia; marina, Inglaterra

París, 23.—En los círculos autorizados se concede gran importancia a la visita de los ministros franceses a Londres por lo que respecta a la coordinación de la defensa y a la unidad de mando de los Ejércitos anglofranceses en tiempo de guerra.

Se consideran muy significativas las recientes visitas a Francia de Churchill y Duff Cooper, y se cree que las deliberaciones de Londres tendrán un carácter general, dejándose para estudio de los técnicos los problemas de detalle.

Las principales cuestiones serán: unidad de mando en tiempo de guerra, que recaerá en un generalísimo francés; y respecto a la aviación, al considerarla integrante del Ejército de tierra, el mando superior francés指挥aría las dos aviaciones. Los dos Marinas las mandaría un almirante inglés. (Fabra.)

Nuestro teléfono: 62600

LA DELEGACION DE LA U. G. T. EN VALENCIA

«El pueblo español, decidido a defender su libertad mientras quede una porción de tierra»

“Resistir hoy es vencer mañana”

DECLARACIONES DEL CAMARADA RODRIGUEZ VEGA

Valencia, 23.—Con objeto de constituir en esta capital la Delegación de la U. G. T., que actuará en la zona de Levante, Centro y Andalucía, de la España leal, se encuentran en Valencia, procedentes de Barcelona, los compañeros José Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T. y César G. Lombardía, miembros de la Comisión ejecutiva, los cuales en unión de los ejecutivos Claudiina García y Ricardo Zabaiza, formarán la mencionada Delegación.

Nuestro camarada José Rodríguez Vega habló con los periodistas y les dijo que su presencia en Valencia estaba explicada por el acuerdo de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. de constituir aquí una Delegación para estar en contacto con todas las organizaciones de Levante, Centro y la Andalucía leal que pertenecen a la U. G. T. y que, por efecto de la separación momentánea de Cataluña, no pueden estar en relación directa con el organismo superior de nuestra central sindical.

Los informadores le preguntaron su opinión en relación con la guerra, y Vega respondió:

—Es indudable que significa un trastorno para nosotros el corte producido en nuestras comunicaciones entre Cataluña y la parte Centro del país. Sin embargo, el efecto causado por tal corte no ha sido el que deseaban, y aun esperaban, los rebeldes. Antas al contrario, ha servido para centuplicar las

FRANCIA EXPULSA a los extranjeros sospechosos

En la primera «remesa» figuran cuatro generales rusos-blancos, uno de los cuales ofreció combatientes a los facciosos de España

París, 23.—Han comenzado a dar sus frutos las medidas de vigilancia adoptadas por la Policía cerca de los extranjeros. Se han dictado 200 expulsiones de indeseables en el departamento del Sena; labor que continuará con mayor intensidad aún.

En el primer contingente de expulsados figuran cuatro generales rusos-blancos, a los cuales se les conducirá a la frontera que ellos elijan a fin del presente mes. Se trata de los generales Chatilof, Turikul, Kussanski y Kochkin.

El general Chatilof fué jefe del Estado Mayor de Wrangel en Crimea y presidió la Asociación de ex Combatientes Rusos Blancos en Francia, bajo la dirección de los generales Utileff y Miller, que, como se recordará, desaparecieron.

Hace algunos meses Chatilof dejó su oficio de chofer de taxis y marchó, según dijo, a Salamanca para proponer a los rebeldes españoles el reclutamiento en Francia de una división de rusos blancos. Parece que sus gestiones no tuvieron éxito y regresó muy decepcionado a París.

Los generales Turkull y Kussanski actuaron con Chatilof como testigos en la información

Suiza no ha hecho pedido de aviones

Berna, 22.—Se desmiente la noticia publicada en Inglaterra y Alemania relativa a un pedido de cien aviones de gran bombardero, hecho a los Estados Unidos por Suiza para su entrega inmediata. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

Alemania exige de los facciosos ser ella quien lleve las operaciones en el frente de los Pirineos

Londres, 22. (De la Agencia España.)—Toda la Prensa inglesa ha publicado una nota de la Embajada de España en Londres en la que el Gobierno español informa que el sábado 16 de abril el

La situación económica en Francia

París, 22.—Esta tarde se ha celebrado una reunión, a la que han asistido el ministro de Hacienda y los altos funcionarios del departamento, para estudiar las cuestiones económicas y especialmente las de Aduanas.

Se expusieron varias ideas respecto a las modificaciones que pueden introducirse en las tarifas aduaneras, a por medio de decretos-leyes, pero sin mirar al aspecto fiscal; es decir, orientadas hacia un acrecentamiento de la producción. (Fabra.)

Otra relación de bajas italianas

Roma, 23.—Ha sido publicado un nuevo comunicado sobre las pérdidas italianas en las últimas operaciones realizadas por las tropas de dicho país en España.

Según dicho comunicado, el número de muertos se eleva a 530, de ellos 67 oficiales, y el de heridos a 2.532, de ellos 318 oficiales.

Habla, además, de quince desaparecidos. (Fabra.)

Movilización de gran número de trabajadores de las quintas de 1922 al 26

Nuevos altos cargos de Instrucción y Trabajo

Barcelona, 23.—La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto dando de baja provisionalmente al consejero permanente de Estado don Rodrigo Fernández y García de Villa, y nombrando para sustituirle a don Maximiliano Martínez Moreno.

Defensa Nacional.—Decreto ampliando el de 23 de enero del año en el sentido de que entre las recompensas que figuran en su artículo primero que pueden concederse en la actual campaña se concede también el ascenso a empleo inmediato, modificando los tipos de pensiones para la medalla del Valor y placa del Valor.

Otro decreto de Defensa Nacional que dice así:

Artículo 1º Quedan movilizados todos los trabajadores pertenecientes a los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922 de los siguientes oficios: arquitectos, aparejadores, encargados, Maestros de obras, alisamientos e impermeabilizaciones, encambradores, hierro armado, mosaicos y colocadores, montadores de cubiertas, carpinteros o similares, albañiles y peones, piedra artificial, piedra y mármol, empapeladores, empredadores, estucadores, herrerías, cerámica, canteros, yeseros, pintores, carpinteros de ribera y trabajadores de tierra.

Art. 2º Los individuos afectados por esta disposición harán su incorporación durante los días y en los lugares que el excelentísimo señor presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional señale.

Art. 3º Los trabajadores así movilizados podrán en cualquier momento solicitar su pase a unidades combatientes como voluntarios. Al ser llamados a filas los reemplazos a que pertenezcan, deberán cesar automáticamente en el cometido en que ahora se les moviliza y presentarse en el Centro de reclutamiento, instrucción y movilización más próximo, con objeto de ser destinados a unidades combatientes en las más convenientes que cualquier otro individuo de su reemplazo. Este llamamiento se hace para atender a las necesidades de formación.

Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas.—Admitiendo la dimisión del director general de Marina Mercante, don Angel Rizo.

Trabajo y Asistencia Social.—Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Asistencia Social a don José Mestres Puig, y nombrando para sustituirle a don Jaime Rold Padró.

Combustión de maderas militares

Barcelona, 23.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes disposiciones:

Orden circular convocando un concurso para cubrir cincuenta plazas de mecanógrafas en el Arma de Aviación.

También publica la siguiente orden:

En atención al comportamiento de don Joaquín Amilibia y Machimbarrena, que se encontró la muerte el 5 del mes en el frente de Lérida, sector de Tramp, ha resultado nombrarle a todos los efectos, mayor de Milicias.

Disponiendo que el teniente coronel del Cuerpo de Estado Mayor don Javier Lináres cese en el cargo que actualmente desempeña en el ejército del Este, y quede a disposición del Estado Mayor del ejército de tierra.

Otra designación al mayor de Infantería don Serrano Márquez para desempeñar la inspección general de los Centros de Reclutamiento. Movilización e instrucción creando por el decreto de reorganización de 14 de julio de 1937. (Fabra.)

Grandioso festival pro escuelas del Círculo Socialista del Este

Mañana domingo, día 24, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el cine Salamanca un grandioso festival, organizado por el Círculo Socialista del Este a beneficio de sus escuelas, a las que asisten diariamente más de trescientos niños.

Dado el carácter benéfico del acto, la Comisión organizadora ha recibido muchos y valiosos ofrecimientos, a bastantes de los cuales ha tenido, con gran sentimiento suyo, que renunciar para no hacer interminable el festival.

Actuarán en el mismo el genial Ramper, la bellísima canzonista Elisa de Landa, la preciosa criatura Nelly Ballesteros, la diminuta bailarina y gran recitadora Antonita Gómez, la estrella del cuplé Hermelinda de Montesa, la simpática Paquita Almería, la gran bailarina Lolita Santadell, la inimitable pareja de baile Hermanos Carnicer, el gran aficionado al cante flamenco Deogracias Pastor (Capacha), ganador de la copa del Circo de Price en el campeonato de cante flamenco en 1934; la formidable estrella de baile La Yankee y el diminuto artista Fernando Castizo y Conchita Alcaide, el formidable bailador de flamenco Pepillo Aranda, el mago de la guitarra Eugenio González, el popular tocador y cantador de flamenco José Cantares, la gran artista Fidelita Cobos, con el maestro Cortés y su Orquesta típica argentina, y, finalmente, el divo del cante flamenco Paco el Americano, acompañado a la guitarra por el famoso tocador Manolo el de Badajoz. Amenizará el acto la rondalla del Círculo Socialista del Sur.

Las localidades para este grandioso festival pueden recogerse en el domicilio del Círculo Socialista del Este, O'Donnell, 8.

ESPECTACULOS

TEATROS

BARRAL

"Se rifa un hombre"

Lo más considerable de la obra recién aparecida en el Teatro Barral es la intención, claramente acusada por los autores, Carlos Llopis y Manuel Rodríguez, de hacer honor a su condición de novieles, tanteando los caminos de la originalidad.

Ese plausible deseo se revela, aún más que en la inocente y fácil manera cinematográfica con que hubo de anunciarla la plena y que sigue presidiendo su comienzo, en la ambiciosa calificación de farsa que la adjudican sus creadores.

Efectivamente, el título, cinematográfico también, de "Se rifa un hombre", y la idea inicial del mozo cínico y desencantado que decide agenciarse unos miles de duros ofreciéndose como premio de una lotería matrimonial, estable en condiciones de haber dado paso a las más varias manifestaciones del humor, dentro de la penetrante y desenvuelta comicitud requerida.

Pero en vez de la prometida far-

sa los autores, que demuestran poseer un gran conocimiento práctico de los efectos escénicos, se limitaban a aplicarlos, creyendo que bastaba para el logro de su propósito rodear un ligérissimo esbozo de comedia con los usuales resortes del juguete cómico.

Sin que autorice tampoco la calificación un epílogo dedicado a mostrarnos a los artistas que han intervenido en la supuesta representación, devueltos a la prosa de su existencia ordinaria. Es un error suponer que aquello tiene algún alcance, pues la realidad y la ficción están allí completamente deslindadas.

Así, la obra, aparte de la buena intención señalada, queda reducida a un juguete cómico desarrollado con timura, con gracia y con cierto garbo, que intenta ennoblcerse además con fugacismos escénicos de una posible comedia por hacer. Y eso no deja de ser algo en comediógrafos bisones.

El juguete, naturalmente, divirtió como tal, y Carlos Llopis y Manuel Rodríguez oyeron muchos aplausos. Guadalupe Muñoz Samperio, Gaspar Campos y Manuel Rodríguez fueron los intérpretes sobresalientes, en medio de la dirección general.

J. A.

SALAMANCA NUESTRO CULPABLE

Con Ricardo Núñez y
Charito Leonis

Segunda semana de éxito

En cada puerto un terror
(Stan Laurel y Oliver Hardy)

Cartelera

PARA MAÑANA

TEATROS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

ASCASO.—4.30 y 6.30: Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—4 y 6.30: Se rifa un hombre (gran éxito cómico).

CALDERÓN.—4 y 6.15: Exitazo del espectáculo del año Variiedades 1938, con: Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Juanlano, Elvira Copela, Cepero, Lupe Rivas, Cacho, Hablehuela, Sempio Gutiérrez, Isabellita Mar, Isabellita Serrano, Rosita Crespo, Marilina, Orquesta Calderón, Mary-Paz, Mora y Rafa, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Moreno?, Pharry Sisters.

COMEDIA.—4 y 6.30: ¡Cuidado con la Pascua! (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—3.45 y 6.15: La pasionaria (la obra más interesante y emotiva de su época).

ESLAVA.—3.45 y 6: Hijas de mi vida! (Laura Pintos, Rafael Arcos).

ESPAÑOL.—4 y 6.30: Fuenteovejuna (últimas representaciones); creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—4: La moza de campanillas. 6.30: La chula de Pontevedra (gran éxito de toda la compañía).

GARCIA LORCA (antes Popular).—3.30 y 6: Que me la traigan! (super vedette, Isabellita Nájera).

IDEAL.—3.30: El húsar de la guardia. La noche sombra. 6.15: El conde de Luxemburgo (éxito delirante de esta compañía).

JOAQUIN DICENTA.—4.15 y 6.30: ¡Ole con ole! (super vedette, Amparito Sara).

LARA.—4 y 6.30: Un tío con tragedias (enorme éxito cómico).

LATINA.—4 y 6.30: Consuelo la Trinera (Mario Gabarrón, Carmelo La Riente, Chavales Madrid). 6.30:

LOPE DE VEGA (antes Alcázar).—4.15 y 6.30: El caté de las mujeres malas (creación de Társila Críado; últimas representaciones).

MARAVILLAS.—4.15 y 6.15: La niña de la mañana (gran éxito; super vedette, Conchita Rey).

MARTIN.—4 y 6.30: ¡Las hay... trivias! (de Vela, Sierra y maestro Alonso).

PARDIRAS.—4.15 y 6.30: El mesón del Pato Rojo (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás). Gran interpretación. Triunfo del formidable "ballet".

PAVON.—4 y 6.30: Tristes herencias (de García Iñaki; una comedia de gran interés y emoción).

PROGRESO.—4.15 y 6.30: La madre (de Maximo Gorki; creación de Ana Adame, clamoroso éxito).

VRIEDADES (antes García Lorca).—4.15 y 6.30: Programa formidable: La Yankee Niña de los Pelos, Pastora Imperio. Seis estrellas, seis. Florita Aparicio, Angelina García, Bolaño, Rendón, Pillan, Gurutegui, Rosita Durán, Arthur, Lolita de Málaga, Cáceres, Conchita y Peña, Antonio Pérez, Gannastros de Triana, Caracol (padre).

Raviloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell y Irene Morgan.

CARRETAS. (Secciones numeradas).—4.30 y 7: La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre), en español.

CHAMBERI.—5 y 7: El rey de los condenados (Conrad Veid y Noah Beery).

DORE.—5 y 7: Sor Angélica (española; por Luis Vélez).

DOS DE MAYO.—4.30 y 7: Desso (en español; por Marlene Dietrich y Gary Cooper).

DURRUTI.—4 y 6.30: Marinela (escena musical; por Tina Rose). Varietas, por Julia Oliver, Letra, Paso Mariano, Paseo el Lorquino, Hermanna Diaz.

ELCANO.—4.30 y 7: La mujer X (María Fernanda Ledrón de Guevara y Rivelles). Varietas, por Dorita Reyes, Rocío, Marina Ruiz, Mercedes Sevilla, Miguel de Marchena, Juanito Cortiz, Hermanna Diaz.

FIGARO.—4.30 y 7: Galicia (documental). Códico secreto (en español William Powell y Lionel Atwill).

FLOR.—5 y 7: La viuda negra (por Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier).

GENOVA.—5 y 7: El hombre sin rostro (en español; por Reginald Denny y Frances Drake).

GONG.—De 11 a 9: Retriatlante condenado (Myrna Loy).

GOYA.—5 y 7: El último pagano (por Maite, el mago).

HOLLYWOOD.—4 y 6.30: Roma negra, o Un grito de libertad (Julian Harvey).

Varietas, por Carmen Badilla, Consuelo Castillo, Tino y Toda, María Quiroga, Carmen Numantina, Rosario la Cartujana.

MADRID-PARIS.—De 11 a 4.30, 5 y 7: Reportaje del acto de unión U. G. T.-C. N. T. verificado en el Monumental. Canadá a millonaria (Carlo Lombard, Fred MacMurray; en español; segunda semana).

METROPOLITANO.—4.30 y 7: Un par de pianos (Laurel-Hardy).

MONUMENTAL.—4.30 y 6.30: Joaquín Murrieta (en español; Warner Baxter).

OLIMPIA.—4.30 y 7: La vida futura (la guerra en el año 2000).

PADILLA.—5 y 7: Hombre a ratos (por Eddie Cantor).

PALACIO DE LA MUSICA.—4.30 y 7: Catrina (por Franziska Gale, en español).

PANORAMA.—De 11 a 9: Viva la libertad! Varietas, por Julietta Blanco.

TIVOLI.—5 y 7: Dos y medio (comedia).

BALMACAÑA.—5 y 7: Nuestro cumpleaños (por Ricardo Núñez y Charito Leonis).

TEATUAN.—4 y 6: El expresivo de Shangai (Marlene Dietrich).

TIVOLI.—5 y 7: Entre espesa y secretaria (en español; Jean Harlow, Clark Gable y Myrna Loy; tercera semana).

LAS DEMOCRACIAS Y MUSSOLINI

Ayer conferenciaron nuevamente Ciano y el encargado de Negocios francés

En esa entrevista, Francia ha presentado sus proposiciones

La entrevista de ayer

Roma, 23.—El conde Ciano ha recibido hoy nuevamente al encargado de Negocios de Francia, Blondel.

Esta entrevista constituye el preámbulo de cuanto tienen que tratar sobre las proposiciones francesas relativas a la serie de problemas básicos para la mejoría de las relaciones francoitalianas.

Los principales puntos de estas proposiciones se cree que se refieren al "status quo" del Mediterráneo, problema español, propaganda italiana en África del Norte e intereses franceses en Etiopía.

El representante francés expuso hoy a Ciano el criterio de su Gobierno sobre dichos temas, y se cree que mañana el ministro de Negocios Extranjeros le comunicará, a su vez, las contrapropuestas italianas. (Fabra).

El problema ante la Sociedad de Naciones

Londres, 22.—La entrevista del ministro de Negocios Extranjeros británicos, Lord Halifax, y el secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol, se celebra el martes próximo.

En esa reunión tratarán del procedimiento que se siga en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad. El problema de la soberanía italiana en Etiopía será el tema primordial de la entrevista.

Se considera en los círculos londinenses que los representantes del Negus tienen pleno derecho a figurar en el Consejo de la Sociedad de Naciones, pero su presencia no impedirá que Inglaterra proponga en este organismo que se deje en libertad a los Estados miembros del mismo para que se pronuncien respecto al reconocimiento de esa soberanía italiana.

Para evitar la aplicación del procedimiento de unanimidad se cree que el Gobierno inglés recabarán del Consejo que formule "recomendaciones", las cuales no necesitan una aprobación por unanimidad. (Fabra).

Hoare Belisha, en Roma

Roma, 22.—Ha llegado en avión el ministro de la Guerra inglés, Hoare Belisha. Mañana visitará a Mussolini. (Fabra).

No es cierto que la U. R. S. S. se retire de Ginebra

Moscú, 22.—Las autoridades soviéticas desmienten catégoricamente la información publicada en el extranjero según la cual el Gobierno soviético tenía la intención de retirarse de la Sociedad de Naciones como consecuencia del acuerdo angloitaliano y de las negociaciones italofrancesas.

Se desmiente también que hayan ocurrido incidentes militares en Minsk. (Fabra).

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirá, a las diez de la mañana, la de Bellas Artes, y el lunes, a las nueve y media de la mañana y cuatro de la tarde, Incendios, y a las siete, Colchoneros.

Carmen Cerdá, Paquita Almería, María Ángela.

PLEYEL.—5 y 7: Marieta la traviesa (coretta, por Jeannine McDonald).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—A las 4 y 6.30, programa doble: Alias Yannita (mirlitx) y La novia de Frankenstein (Boris Karloff).

PRENSA.—5 y 7: La novia del gangster (Ginger Rogers). El jinete relampago (caballista).

PROYECCIONES.—4.30 y 7: El pequeño vagabundo (por Bobby Benson, el marravilloso actor y cantante infantil; segunda semana). Varietas, por Los Chonches, Hermanna Nérina, Conchita España, Clarita Coppel, Sepepa.

RIALTO.—4.30 y 6.30: Ojos que matan (en español; por Edmund Lowe y Virginia Bruce). Varietas, por Gloria Moncivill, Hermanos Ampero, Finis Odeón, Pino el Americano, Mamón el de Bodas, Zulma.

ROYALTY.—4.30 y 7: Dos y medio (comedia).

BALMACAÑA.—5 y 7: Nuestro cumpleaños (por Ricardo Núñez y Charito Leonis).

TEATUAN.—4 y 6: El expresivo de Shangai (Marlene Dietrich).

TIVOLI.—5 y 7: Entre espesa y secretaria (en español; Jean Harlow, Clark Gable y Myrna Loy; tercera semana).

ALCALA, 45
Consumé y aperitivos todos los días

Un bando del gobernador de Valencia

Todos los comprendidos en las edades de dieciocho a cuarenta y cinco años son movilizados obligatoriamente

Valencia, 23.—A última hora de la tarde de ayer el gobernador ha hecho público un bando dirigido a todos los pueblos de la provincia, en el que se dice que la movilización de todos los comprendidos en las edades de dieciocho a cuarenta y cinco años se hace obligatoria, porque las necesidades de la guerra no permiten que pueda haber ninguna persona que distraiga su esfuerzo en trabajos que no estén relacionados con ella de una manera directa y eficaz en defensa de la patria. A tal efecto, los alcaldes confeccionarán listas de todos los comprendidos en dicha edad y las remitirán dentro del plazo de cuarenta y ocho horas al gobernador civil.

El gobernador, de acuerdo con las autoridades militares, avisará a los alcaldes, por el medio más rápido, de los hombres que deben estar dispuestos a salir a los lugares que sean necesarios. Los alcaldes cumplimentarán con energía y decisión estas órdenes, dando cuenta inmediatamente al Gobierno Civil de cualquier resistencia que pudiera haber por parte de los afectados a prestar los servicios que la República exige en defensa de su independencia nacional. Los alcaldes que de una manera u otra sabotearan estas órdenes o no las cumplieren con el celo y diligencia precisos, se atenderán a las consecuencias, pues les serán exigidas las responsabilidades que correspondan a los graves momentos que vivimos. (Febus.)

CEDULAS PERSONALES

Estampillado año 1937. Rectificaciones y atrasados.
ROSADO (gestor colegiado)
Alcalá, 126, teléfono 63884, y
San Felipe Neri, 1, teléf. 23922

INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL

En los frentes del Centro-manifestó el general Cardenal-no había novedad noticiable

La flotilla antisubmarina de Valencia expresa su adhesión al jefe del Ejército

Anoche, a la hora de costumbre, recibió a los informadores el general Cardenal, quien les comunicó que no había noticia digna de mención en todo el ejército del Centro.

También fueron recibidos por el general Cardenal el presidente de la Audiencia, señor Zubillaga, quien antes había entregado una nota a los periodistas relacionada con la sentencia dictada por el Tribunal número 1, que inserta-

Banco Mercantil e Industrial
Oficina provisional:

Velázquez, 42,
y Hermosilla, 26
Teléfonos 57972, 57973 y 57974

LEED "CLARIDAD"

FABRICA DE VERMOUTH :: VINOS

GENEROSOS :: FABRICA DE JARABES

CASA CITTI

Paseo Doctor Esquerdo, 10.

Tel. 60341

MADRID

Los Tribunales de la República juzgan a los traidores

El cultivo de la tierra

Tres penas de muerte y trece condenados a trabajos en campos de concentración

Ante el Tribunal de Guardia número 1 se vió ayer en Madrid la causa instruida contra numerosos acusados como presuntos autores de delitos de espionaje y alta traición.

En la vista del juicio se han

invertido ocho sesiones, celebradas por la mañana, tarde y noche.

El Tribunal ha condenado a muerte a Javier Triana Barcaízegui, a Angeles Gutiérrez Cuenca y a Luis Octavio Borrás Masiern.

Asimismo han sido condenados a treinta años de internamiento en campos de trabajo Félix Feijoo Alfaya, Honorio Gutiérrez Jiménez, guardia de Seguridad separado del servicio; Fascul Cobleda García, maestro de escuela, y Eufrosina Flores Ramos.

Los inculpados Ricardo Aronelli Uriondo y Manuel Castellano Molina han sido condenados a veinte años de igual pena.

A Ramón Vilanova se le ha condenado a diecisésis años de internamiento, y a Juan González Arroyo a doce años.

A diez años de internamiento en campos de trabajo han sido condenados por el mismo Tribunal y por igual delito que los anteriores inculpados Antonio Triana Barcaízegui, Francisco Irigaray Rincón, Carmen Alvarez Villanueva e Isabel Clark García.

Finalmente, fué condenado a seis años y un día de la misma pena, por apreciarse la atenuante de la edad, Carlos Alvarez Villanueva.

El Tribunal absolvió a Federico Sánchez y José Vilardell Visera, a Basilia Serrano Arango, Juan Lago Lorenz, Bibiano Esteban Aguilar, Luisa Arteche Ibarreche, Enrique Tamayo Cerreros y Froilán Cabria Andrés. Todos éstos, aunque absueltos por el Tribunal número 1, serán juzgados por el Tribunal Popular por desafecto al régimen.

Asimismo ha sido absoluto libremente, con todos los pronunciamientos favorables, José Alvarez Villanueva, destacado miembro de la F. U. E. También han sido absueltos Esteban Villa Fries, Diego de los Ríos Bethancourt, Juan Antonio Gutiérrez de León, Antonio Peñín Trigues y Felipe Fernández Martín.

La inculpada María López Ochoa y Motta, hija del general del mismo apellido, no pudo comparecer ante el Tribunal por hallarse enferma. Se ha adoptado el acuerdo de incoar expediente contra ella.

Derrotistas condenados a veinte y treinta años

Barcelona, 23.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña ha condenado, por derrota, a Pedro Bagán a treinta años de internamiento en campos de trabajo, y a Sebastián Forni a veinte años. (Febus.)

Cuatro años de internamiento por atentar contra los agentes de la autoridad

Valencia, 23.—El Tribunal Popular número 1 ha condenado a la pena de cuatro años de internamiento en un campo de trabajo a José Lloret Segrelles, procesado por atentado a unos agentes de la autoridad.

Mil pesetas de multa por vender a precios abusivos

Valencia, 23.—El Tribunal Especial de Guardia número 2 ha condenado a la multa de mil pesetas a José Otrera, procesado por vender a precios superiores a la tasa. (Febus.)

Sentencia de muerte cumplida

Valencia, 23.—Aprobado el fallo recaído en la causa instruida enjuicio sumarísimo por el delito de abandono de servicio, cuya vista ante la Sala del Tribunal Permanente de Justicia del 22 Cuerpo de ejército se verificó el 17 del actual, y del que era autor el teniente de Intendencia de dicho unidad Mariano Sanz Navarro, tuvo efecto la ejecución de la sentencia en el pueblo de Villafamés de Moro, donde fué trasladado para mayor ejemplaridad. Asistieron las fuerzas de la plaza, que desfilaron

campos que no pueden ser trabajados por falta de brazos se entregarán a los campesinos evacuados

Barcelona, 23.—En la "Gaceta" de ayer aparece una orden del ministerio de Agricultura dictando normas para el debido aprovechamiento del cultivo en las tierras del territorio leal. A este fin, las Secciones agronómicas provinciales realizarán, antes del 30 del mes en curso, un estudio detallado de la superficie de tierras laborables que en cada término municipal puedan quedar sin preparación para la próxima siembra. Simultáneamente, las Delegaciones provinciales de información agropecuaria formarán un censo de los campesinos que en cada provincia disponen de medios de cultivo, carezcan de tierra para labrar, así como de los campesinos evacuados.

Las tierras que en virtud de dicho censo dejen de ser cultivadas por falta de brazos, serán entregadas a los cultivadores campesinos evacuados. (Febus.)

COMPRO

Material fotográfico.—Escríbalo a Antonio García.—Ministriles número 9.

Ha muerto el doctor Estadella, director del Instituto-Escuela de la Generalidad

Normas para la introducción de la leña

La Comisión de Abastos, en sesión del 17 del actual, ha acordado mantener la autorización que concedió a particulares para la introducción de leña hasta un peso máximo de 30 kilos.

Asimismo ha acordado que, a partir del 1 de mayo próximo, las introducciones de este combustible se efectúen por las Secciones de Carbones de ambas sindicadas y el Provincial de Trabajadores del Comercio, Sociedad del Gremio de Carboneras de Madrid, Cooperativas cuyo funcionamiento haya sido autorizado por la Consejería Municipal de Abastos, comedores colectivos reconocidos por la misma e industrias particulares de guerra y otros, únicos facultados al efecto. Estos habrán de ser previamente autorizados por la Subsección de Combustibles de la Sección de Abastos (Velázquez, 63).

Lo que se comunica al público en general y a las entidades interesadas, previniéndose que las infracciones de lo dispuesto serán castigadas con el decomiso de la mercancía, sin perjuicio de aquellas otras sanciones que establecen las leyes vigentes.

BARFLOR PUERTA DEL SOL, 13

El vencedor del alcohol? ZUMOL
El sedante contra el sol? ZUMOL
El gran refresco español? ZUMOL

En Cuba y Sebastopol Y en la zona tropical Es el refresco ideal, ZUMOL, ZUMOL y ZUMOL

SOLO EN BARFLOR

El cultivo del tabaco está intervenido y controlado por el Estado

Barcelona, 23.—Se ha facilitado una nota de la Dirección General del Timbre, por la que se advierte a todos los agricultores que el cultivo del tabaco está intervenido y controlado por el Estado. Agrega que no se trata de un cultivo libre, y, por lo tanto, incurran en delito de contrabando los que lo practican sin su autorización. Los cultivadores autorizados reciben instrucciones y enseñanzas del personal técnico de los referidos servicios, que es el único autorizado oficialmente para ocuparse de todo lo que con el cultivo del tabaco se relaciona. Por ello, las publicaciones de este organismo, que se proporcionan gratuitamente, son las únicas que deben utilizar los campesinos, sin dejarse sorprender en su buena fe. (Febus.)

Grave accidente en una mina

Londres 22.—En una mina de carbón de Crayton (Essex) se ha producido un grave accidente de trabajo al romperse los engranajes de seis vagones cargados de mineral, que arrollaron a muchos obreros.

Han resultado cuatro mineros muertos y veintidós heridos.

S. R. I.

Grupo Acevedo.—Celebrará mañana domingo, a las once de la mañana, asamblea general en su domicilio social, Carmen, 6.

BAR PENALTY Alcalá, 83

Cock-tails, vermouths y licores de las mejores marcas. Ensaladillas y aperitivos variados.

ARCHIVOS ESTATALES

La invasión de China

Los progresos chinos en Chang-Si y Honan

Hankéu, 22.—La Agencia Central News anuncia que al este de Chang-Si los japoneses han perdido cerca de 5.000 hombres y más de cien camiones automóviles.

Al oeste de Chang-Si no queda ya un soldado japonés. Al norte de Honan los chinos se han apoderado de dos pueblos importantes y mantienen en jaque a los japoneses, que se encuentran en difícil situación. (Fabra.)

El Gobierno nipón

Tokio, 22.—Se ha celebrado el anunculado Consejo de ministros. Parece que se ocupó de un plan de acción militar y diplomática en la China del norte y central.

El ministro de la Guerra pidió, al parecer, el reanudamiento de la ofensiva en los diversos frentes.

La indemnización por el hundimiento del "Panay"

Washington, 22.—El embajador de los Estados Unidos en Tokio telegrafía al departamento de Estado que el Gobierno del Japón le ha hecho entrega de un cheque por la suma de 2.214.700 dólares, importe de la indemnización por el hundimiento del cantero norTEAMERICANO "Panay". (Fabra.)

El nudo gordiano: las Aduanas

Ankéu, 23.—Noticias de Tokio dicen que el titulado Gobierno chino de Nankín ha decidido hacerse cargo de la administración de las Aduanas de Shanghai, sin esperar el resultado de las negociaciones establecidas en Tokio entre las autoridades inglesas y japonesas. Dichas informaciones añaden que esta actitud obedece a la impresión de que los ingleses prolongan inútilmente las negociaciones, y llegan a precisar que el Gobierno de Nankín nombrará inmediatamente un inspector de Aduanas, que compartirá su autoridad con el inspector general inglés.

Los círculos políticos chinos hacen notar que se trata de una maniobra de las autoridades japonesas, con objeto de no cumplir sus compromisos con la Gran Bretaña, haciendo recaer la responsabilidad del incumplimiento sobre sus testaferros chinos.

Los judíos empiezan a tomar represalias en Palestina

Jerusalén, 22.—Tres jóvenes judíos atacaron un coche árabe cerca de Rocheda, como represalia contra los actos de terrorismo árabe.

La Policía detuvo a los agresores.

Se trata de la primera agresión realizada por los judíos.

Solidaridad árabe

Jerusalén, 23.—Comunican de Káifa que los comerciantes árabes se han declarado en huelga por solidaridad con los árabes detenidos que se encuentran en un campo de concentración de San Juan de Acre.

Los prisioneros están practicando la huelga del hambre como protesta por su detención.

La Presidencia de Irlanda

Dublin, 1.—Los representantes del Gobierno inglés y los del partido de Cosgrave han designado candidato único a la Presidencia del Elire al doctor Douglas Hyde, senador y catedrático de la Universidad de Dublin.

La ley de neutralidad norteamericana "Dificultades para la aplicación", dice Roosevelt

Washington, 22.—El presidente Roosevelt ha sido interrogado sobre la aplicación de la ley de neutralidad a España.

Ha dicho que consideraba que la ley había sido aplicada lo más equitativamente posible.

Esta contestación es interpretada en los círculos diplomáticos norteamericanos como una respuesta a las recientes gestiones que se han realizado cerca del Presidente Roosevelt por los partidarios de la España republicana en favor de un levantamiento del embargo de armas para el Gobierno de la República española.

El presidente de los Estados Unidos agregó a su interlocutor que la ley de neutralidad encon-

EL GENERAL MIAJA, EN LEVANTE

"Cualquiera que sea la potencia del enemigo, cualesquiera que fueren las condiciones en que tengamos que combatir, tenéis la obligación de no retroceder nunca", dice el general Miaja al Estado Mayor de Levante

"En Madrid no había, cuando llegó el enemigo a sus puertas, grandes cantidades de armas, y con las uñas se defendió"

Valencia, 23.—El general Miaja, después de la visita hecha al frente del Este y de su breve permanencia en esta capital, se dirigió al puesto de Mando del ejército de Levante, donde se entrevistó con el general Hernández Sarabia, jefe del mismo, y el Estado Mayor. Se informó detenidamente de la situación de las fuerzas en el frente de Teruel y en general de toda la zona que el citado ejército de Levante abarca.

La permanencia del general jefe de la agrupación de ejércitos en el punto donde el Cuartel General está enclavado fué de unas dos horas, y al terminar su cambio de impresiones con los jefes, habló al Estado Mayor, a quien expuso su reconocimiento por el esfuerzo realizado en los días más difíciles por que han atravesado las fuerzas del ejército de Levante.

—Ese esfuerzo, aumentado considerablemente—agregó—, hay que ponerlo ahora a contribución de la causa republicana, por la que estamos luchando. Se que todos cumplirán con vuestro deber sin necesidad de nuevos estímulos, que no me propongo remover, sino que tenéis en cuenta la situación; que pasamos por momentos graves, muy graves, y que a ellos hay que hacer frente con la máxima energía.

No permitiré de ninguna manera que se ceda al enemigo ni un palmo de terreno en ningún punto de la zona central. Cualquiera que sea la potencia del enemigo y cualesquiera que fueren las condiciones en que tengamos que combatir, tenéis la obligación de no retroceder nunca.

En Madrid no había, cuando el enemigo llegó a sus puertas, grandes cantidades de armas, y con las uñas se defendió.

No lo hizo por mí, que un hombre nada significa sin la ayuda de los demás, sino porque aquél pueblo se lo propuso.

No pasaron entonces y no pasaron nunca a ninguna ciudad, pueblo o posición si los que la defendían están animados del mismo espíritu heroico que impelió a los madrileños a defender su suelo.

En vuestro esfuerzo confío, como vosotros confiáis en la dirección del general Hernández Sarabia y en la mía. De vuestro esfuerzo depende el éxito de la lucha.

No séis vosotros menos que vuestros hermanos de la capital de España. Vuestro único afán debe ser superarlos. Que todos los puntos del frente sean inexpugnables, y yo os aseguro que la victoria será el premio a vuestro sacrificio.

El general Hernández Sarabia pronunció también palabras que demostraban la gran confianza que tiene depositada en los hombres de su ejército, y en nombre de todos ellos hizo la solemne promesa de no regatear esfuerzo alguno para lograr el triunfo.

Vitoreado por los soldados que acudieron a significar su entusiasmo y admirable moral, el general Miaja abandonó aquella zona y emprendió su regreso.

Trabajadas en su aplicación; pero no quiso hacer ninguna declaración sobre la clase de modificaciones que desecharía se introdujeran en ella. (Fabra.)

CHECOSLOVAQUIA

recuerda que su Ejército fué resultado del acuerdo de Roma

y confirma sus propósitos de energía en cualesquier circunstancias

Praga, 22.—Con motivo del vigésimo aniversario de la creación del Ejército checoslovaco se ha leído un manifiesto, redactado por el Presidente Benes, en ese Ejército fué el resultado del acuerdo firmado en Roma el 21 de abril de 1918, manifiesta, entre otras cosas, lo siguiente: "Nuestro Ejército, nuestro Estado y toda la opinión pública del país conmemora con júbilo este acontecimiento de gran alcance para Checoslovaquia."

El manifiesto termina diciendo que el Ejército cumplirá sus deberes con el Estado y el pueblo, vigilante siempre y con resolución, cualesquier circunstancias que pudieran presentarse.

Alemania, a vuelta de muchos parabienes, recuerda que después de los tratos italianos queda pendiente su cuestión colonial

Y recuerda sus pretensiones sobre el puerto de Trieste

La negativa norteamericana a vender helio produce irritación en Alemania

Berlín, 22.—Los círculos alemanes relacionados con la Sociedad Zeppelin manifiestan gran irritación con motivo de unas declaraciones hechas por el secretario de Estado del Interior norteamericano, quien ha dicho que los Estados Unidos no podrán entregar a Alemania determinadas cantidades de "helio" mientras los peritos sigan opinando que dicho gas tiene importancia militar.

Alemania ha hecho toda clase de esfuerzos por la vía diplomática para convencer a los Estados Unidos que no utiliza el "helio" más que para fines pacíficos. Sin embargo, las conversaciones germano-norteamericanas están completamente paralizadas.

Momentos después, el general Miaja acudió a la Comandancia Militar. Ante el edificio había miles de personas que tuvieron conocimiento de la llegada del general. Al aparecer el coche en que iba el jefe de la agrupación de ejércitos, la muchedumbre prorrumpió en vitores y aplausos entusiastas, y rodeó el vehículo. Con gran dificultad pudo el general Miaja desender del coche. Tal era la aglomeración de personas que le expresaban su simpatía y admiración. Rodeado del pueblo, que le aclamaba, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, las que desfilaron poco después con gran brillantez entre los aplausos del pueblo, que no cesaba de vitorear al general Miaja, al Ejército y a la República. Estas fuerzas era una compañía de alumnos de la Escuela Popular de Guerra, compuesta integrada por hombres curtidos en la lucha, ya capacitados para el manejo de fuerzas, y que pronto abandonarán los estudios para volver al frente de donde salieron con el fin de instruirse debidamente y rendir a la República la máxima eficacia en su labor.

Ante los generales, jefes y oficiales de la guarnición repitió el caudillo de Madrid su propósito de imponer sin vacilaciones la máxima disciplina y las sanciones más fuertes a quienes no cumplan con su deber.

Al abandonar el edificio el general Miaja fué nuevamente aclamado por el pueblo, en quien se advertía una gran satisfacción, entusiasmo y fe en la victoria. (Febus.)

En uno de los salones de la Comandancia recibió el general jefe a todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición. El comandante militar de Valencia ofreció, en nombre de todos y en el suyo propio, la adhesión

de su fuerza a la causa del "Völker Beobachter".

Berlín, 23.—El periódico "Völker Beobachter" dedica una página entera al antiguo ejército colonial alemán de las posesiones africanas y a hacer el elogio de la obra colonizadora llevada a cabo por Alemania.

El periódico insiste en la necesidad que Alemania vuelva a entrar en posesión de sus antiguas colonias y se extiende en toda clase de argumentos y consideraciones para tratar de probar su derecho a las mismas. (Fabra.)

¡MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Serás capaces de destruirla?